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Kleine Anfrage 2780 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Ordnung und Sicherheit in der Stadt Wiehl – Jugendlicher an Bushaltestelle beraubt 
 
 
Am 2. September 2023 ereignete sich in der Bantenberger Straße in Wiehl (Bielstein) ein 
Vorfall, bei dem ein 16-jähriger Jugendlicher Opfer eines Raubüberfalls wurde. Die Tat 
geschah an einer Bushaltestelle und wird derzeit vom Kriminalkommissariat Waldbröl 
untersucht.  
 
Nach Angaben des jugendlichen Opfers ereignete sich der Vorfall gegen 20 Uhr, als er alleine 
an der Bushaltestelle saß. Plötzlich näherte sich ihm eine Gruppe von drei Unbekannten. Die 
Situation eskalierte schnell: Zunächst schlugen sie ihm das Handy aus der Hand. 
Anschließend griffen ihn die Täter auch noch körperlich an, wodurch er leichte Verletzungen 
erlitt. 
 
Nach diesem brutalen Übergriff flüchtete das Trio in unbekannte Richtung und der Jugendliche 
blieb mit seinen Verletzungen alleine zurück. Die örtlichen Polizeibehörden haben sofort die 
Ermittlungen aufgenommen.1 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, 
Vorstrafen der Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der 
Tatverdächtigen, seit wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen 
Staatsbürgerschaft sind, Vornamen und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen 
Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen 
nennen.) 

 
2. Wie viele Fälle von Körperverletzungsdelikten wurden in Wiehl im Zeitraum von 2018 bis 

heute pro Jahr erfasst? (Bitte aufschlüsseln nach Art der Körperverletzung und Jahr.) 
 
3. Wie viele Fälle von Einbruchkriminalität wurden in Wiehl im Zeitraum von 2018 bis heute 

pro Jahr erfasst? (Bitte aufschlüsseln nach Delikten im Bereich Einbruchkriminalität und 
Jahr.) 

 
4. Wie viele Fälle von Sachbeschädigungen wurden in Wiehl im Zeitraum von 2018 bis 

heute pro Jahr erfasst? (Bitte aufschlüsseln nach Art der Sachbeschädigung und Jahr.) 

                                                
1 https://www.presseportal.de/blaulicht/pm/65843/5593984. 
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5. Wie viele Fälle von Brandstiftungen wurden in Wiehl im Zeitraum von 2018 bis heute pro 

Jahr erfasst? (Bitte aufschlüsseln nach Art der Brandstiftung und Jahren.) 
 
 

 
 
Markus Wagner 
 


